
— Med avstrijsko in ogrsko vlado> ie nastalo 
napeto razmerje zaradi pogajanj o nadaljni skupno
sti avstro-ogrske banke, ki izdaje denar. Ogri hoče
jo, da se jim vse obveznosti pri banki v gotovini iz
plačujejo, to se pravi, oni hočejo z nami imeti skup
no banko samo v to svrho, dal fnas lahko molzejo in 
izrabljajo. (Avstrijska vlada se je skraja zelo dobro 
držala nasproti Ogrom, v zadnjem'času pa je začela 
omahovati. Upamo, da se nebo udala, kajti sicer bi 
imela v državnem zboru težavno stališče. 

— Delegacije."Odseki delegacij so končali svo
ja posvetovanja in sedaj se začne posvetovanje cele 
delegacije. Poročilo o Bosni in Hercegovini f je imel 
Ploj, toda začudenje je vzbudilo, da v svojem poroči
lu ni našel besedice zoper ministra Buriana, ki je 
predlanskim dal koncesijo ogrski židovski banki za 
odiranje bosanskohercegovskega kmeta. Spozabil se 
je celo tako daleč v svoji hlapčevsko vladni uslužno
sti, (da je kot jugoslovanski delegat izrekel baronu 
Burianu prisrčno zahvalo in priznanje, in sicer po
tem, ko je bil baron Burian še v isti seji povdarjal, 
da je storil popolnoma prav, ko je dal oni banki do
voljenje za odiranje jugoslovanskih kmetov. 

— Pogajanja, ki so se vršila na Češkem za 
sporazumljenje med Cehi in Nemci, so obtičala pri 
trdoglavosti Nemcev, 'ki hočejo I za svoj narod imeti 
vse mogoče predpravice, a Cehom pa nič dovoliti. Ze
lo poučno je zadržanje Nemcev na Češkem za našo 
slovenskoštajersko politiko. Kakor mi na Štajerskem, 
tako so Nemci na Češkem v manjšini. Vsled tega so 
si že davno izbojevali svoj deželni šolski svet in svoj 
gospodarski svet, isto torej, kar zahtevajo sedaj na
ši poslanci v Gradcu, Češki Nemci pa se niso samo 
s tem zadovoljili. Sedaj zahtevajo tudi delitev dena
rja in deželnega' odbora ter nastavljanje ( nemških 
uradnikov po gotovem razmernem ključu. Cehi pa že
lijo, ' da se onemogoči v deželnem zboru obstrukcija, 
ako Nemcem izpolnijo vse zahteve. Toda tega Nemci 
nočejo dovoliti. Vsled tega se bodo nemara pogajanja 
razbila. 

— Na Kranjskem je bil zadnjo soboto zaključen 
deželni' zbor. Njegovo delovanje je zelo plodonosno. 
Pozna se, da ima prav ljudska stranka vajeti v ro
kah. Nikjer v Avstriji se ni v zadnjem času toliko 
cest gradilo, toliko vodovodov ! postavilo kakor ' na 
Kranjskem, kjer so liberalci prej strašno zanemari 
jali kmeta. Sklenil se je tudi nov cestni zakon, po 
katerem bo dežela veliko več plačevala k cestam, ka
kor v kateri drugi deželi, tter zakon ' glede izrablja
nja vodnih sil, koji zakon bo odprl deželi nov vir, 
blagostanja, pa tudi dohodkov. ( 

— Volitve na Hrvaškem. (Na Hrvaškem so se 
vršile 28. okt. glavne in 29. okt. ožje volitve v dež., 
zbor. Hrvaški ban Tomašič je doživel razočaranje. 
Upal je, |da bo njegova stranka imela večino v dež. 
zboru, a si je priborila komaj 16 mandatov, V novem 
deželnem zboru sploh nima nobena stranka za se ve
čine. Koalicija (združeni hrvaški in srbski liberalci), 
ki je prej imela večino, je v volilnem boju dobila sa
mo 36 mandatov. Razven tega so dobili: krščansko
socialna stranka prava 15 mandatov, kmečka (seljač
ka) stranka 9 mandatov ' in stranka dr. Mile Starče
viča 9 mandatov. Ako se koalicija ne pridruži bano
vini poslancem, bo menda sabor zopet razpuščen. 

— Na Portugalskem ne neha,jo liberalci s svo
jim delom, Lisabonski svobodomiselni občinski svet je 
sklenil, da prepove vse procesije, f kakor tudi' da ne 
smejo duhovniki nositi cerkvene obleke. Dva duhov
nika in cerkovnika so na cesti aretirali, ker sta ho
tela blagosloviti dva mrliča, jNiti na pokopališče ne 
smejo duhovniki stopiti v duhovski obleki, 'Lisabon
ski civilni guverner je ukazal, da preidejo pokopali
šča iz cerkvene v občinsko last. S. pokqpališč name
ravajo odstraniti križe in kapelice. 

politični ogled. 


